ws2s  PREFEITURA DO MUNICIPIO DE CONGONHINHAS
\ ESTADO DO PARANA

TESTE SELETIVO PUBLICO.

CADERNO DE PERGUNTAS PARA O SEGUINTE CARGO: |
ESTAGIO REMUNERADO ENSINO MEDIO NORMAL E MAGISTERIO.

Importante:

» O gabarito da prova objetiva sera disponibilizado na internet no dia 09/03/2020, no
endereco eletrénico www.congonhinhas.pr.gov.br e no quadro de editais da Prefeitura
Municipal de Congonhinhas;

» O candidato s6 deve usar para preenchimento do gabarito, caneta esferografica na
cor azul ou preta;

» NAO serd permitido o uso de calculadoras, celulares e similares;

»Este caderno contém: 09 questdes de Portugués (01 a 09), 06 questoes de
Matematica (10 a 15) e 05 questdes de Conhecimentos Gerais (16 a 20);

»N3o serd anulada nenhuma questdo no decorrer da aplicagao desta prova; portanto

marque a alternativa que achar conveniente.

PREZADO CANDIDATO preencha corretamente:
Nimero de Inscrigao:

Nome:

RG: CPF:

Enderego:

Tel/Cel:

Congonhinhas, 08 de margo de 2020.
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QUESTOES - Portugués (01 a 09)

Leia: (Questdes de 01 a 06)

A palavra “café” vem do arabe gahhwah e significa “vinho”. Foi cultivado pela primeira vez |

pelo povo mugulmano, sendo por isso conhecido também como vinho da Arabia. As sensagdes de
vigor e animo que o fruto proporciona foram descobertas pelo pastor etiope Caldi, que, apos

perceber que suas cabras andavam agitadas, viu que elas se alimentavam de folhas e gréos de um| _

arbusto especifico.

Os monges que viviam na regido colheram os frutos e prepararam um cha. A partir dai, |-

passaram a consumir frequentemente a bebida para ficarem mais acordados nas noites de vigilia e

oracao.
Seu cultivo tornou-se tao importante para o povo arabe, que era terminantemente proibido

que seus graos deixassem a regido. Todo café negociado era previamente fervido para que Nao [«
pudesse mais germinar. Apenas no século XVIII a planta ganhou a Europa, sendo cultivada na

Holanda.
Disponivel em: http://www.muraljoia.com.br.

1 - “Todo café negociado era previamente fervido para que ndo pudesse mais germinar.”. O
conectivo sublinhado instaura entre as oragdes uma relacao de:
A) causa
B) consequéncia
finalidade

D) conclusao

2 - A palavra “café” vem do arabe gahhwah e significa “vinho”. O vocabulo gahhwah aparece
em italico por que:
constitui uma palavra de origem estrangeira.
B) foi citado para explicar a origem de uma palavra.
C) consiste em um termo pouco usual no Brasil.

D) apresenta grafia controversa.

3 - “Apenas no século XVIIl a planta ganhou a Europa, sendo cultivada na Holanda”. A forma
verbal sinalizada indica uma agao:
A) que tinha presenga continua no passado.

X iniciada no passado e que permanece nos dias atuais.

| C) que ja foi encerrada.

D) iniciada no presente.

4 - O item abaixo em que o elemento destacado tem seu valor corretamente identificado é:
A) “A partir dai, passaram a consumir frequentemente [...]". (lugar)
B) “[...] que era terminantemente proibido que seus graos deixassem a regido.”. (concessao)

C) “Apenas no século XVIIl a planta ganhou a Europa [...]". (restrigao)
“[...] sendo por isso conhecido também como vinho da Arabia.”. (causa)
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5 - Identifique a alternativa que define o SUBSTANTIVO PROPRIO:

restantes da mesma espécie. Sao escritos sempre com letra minuscula.

B) Sao palavras que designam seres sobrenaturais apenas, sendo utilizados em lendas e contos de
terror da literatura.

maiuscula.

X&}éo palavras que designam seres individuais e especificos, particularizando-os dentro de sua
eSpécie e distinguindo-os dos restantes. Sao escritos com letra maiuscula.

6 - Identifique a alternativa que apresenta apenas SUBSTANTIVOS COMUNS.
A) amor — fantasma — Japao — menino.

‘Moio — fantasma — brinquedo — vida.

C) José — televisao — sonifero — Jupiter.

D) casa — Sao Paulo — morango — Parana.

| 7 - Identifique a alternativa que apresenta somente palavras PROPAROXITONAS:
leiJaba — passaro — vitima — cantico.

B) pajé — guarana — jabuti — vovo.

C) camelo — barco — serpente — album.

D) Parana — urubu — vovd — robé.

8 - Assinale a alternativa correta sobre a acentuagao de palavras oxitonas, paroxitonas e
proparoxitonas:

A) As oxitonas nunca devem ser acentuadas.
B) As proparoxitonas ndo sao acentuadas.
C) Acentuam-se todas as palavras paroxitonas.

XAcentuam-se todas as palavras proparoxitonas.

9 - Assinale a alternativa que preenche as lacunas com as expressdes que, de acordo com a

A) que as...que...nestas.
B) cujos as...os quais...destas.

C) as quais...nos quais...a essas.

%ujas...com os quais...dessas.

A) Sao palavras que designam seres de uma mesma espécie sem necessidade de distingado entre os |

C) Sao palavras que designam somente nomes de paises e cidades e sao escritas com letra |

norma padrao, sao adequadas ao seguinte texto: ""Os candidatos ‘inscricbes com
isengdo de taxa estdo pendentes devem procurar a Secretaria para entregar|
documentos possam comprovar enderego e renda familiar. o}
deferimento inscrigoes so6 ocorrera apos a entrega.™
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QUESTOES — Matematica (10 a 15)

estudante que a transporta. Artur pesou sua mochila vazia e verificou que ela pesava 700 g.
Sabendo que Artur pesa 42 kg, qual é o peso maximo que ele deve transportar dentro dessa
mochila, de modo a evitar lesées na coluna?

5
Xé,s kg
B)'32 kg

C) 70 kg
D) 3,5 kg

11 - Sobre o perimetro, sdo feitas as seguintes afirmativas. Classifique-as como verdadeiras
(V) ou falsas (F).

( ) O perimetro de um quadrado cujo lado mede 4 centimetros é igual a 16 centimetros.

( ) O perimetro de um hexagono regular cujo lado mede 2 centimetros € igual a 10 centimetros.

( ) O perimetro de um retangulo de dimensoes 2 centimetros e 5 centimetros é igual a 10
centimetros.

( ) O perimetro de um triangulo de dimensées 3 centimetros, 4 centimetros e 5 centimetros é igual a
12 centimetros.

A sequéncia correta dessa classificacao, de cima para baixo, &

A)VFVF
B)FFVV
C)FVFV
VFFV

12 - A professora de Priscila passou as quatro sentencas abaixo como dever de casa e pediu
para que ela as classificasse em verdadeiro (V) ou falso (F).

L{=3)°=9 I.-3=-9 M. (-32%=6 V.-32=-6

Sabendo que Priscila classificou corretamente, a sequéncia de respostas encontradas por ela para
as sentencas |, I, lll e IV, respectivamente, foi

FFF
D)FFVV

13 - Marque a alternatica correta : O carro de Luciana pesa 850kg. Qual é o peso de 3/5 desse
carro?

A)540kg
B)580kg
C)620kg
510kg

X

10 - Segundo orientagdo dos médicos, para se evitar lesbes na coluna, o peso de uma
mochila, com o material escolar que ela contém, ndao deve ultrapassar 15% do peso do|
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14 - Marque a alternatica correta: A fragdo geratriz da dizima periodica 0,212121... é:

21

A1o0
B 4
)33

7
Gy

15 - Marque a alternativa correta:

Na figura abaixo, os seguimentos AC e BD sé&o paralelos entre si, AO=9 cm, OB=18 cm

e OD=24 cm.
Qual é a medida do seguimento CD?

A) 9 cm
A
12 cm

C) 18 cm 0 C D

D) 7 cm

QUESTOES - Atualidades e Conhecimentos Gerais (16 a 20)
16) Segundo dados do IBGE, a populagédo estimada para Congonhinhas no ano de 2019 é de:

ra

9.740 pessoas.
8.818 pessoas.
C) 9.437 pessoas.
D) 8.621 pessoas.

17) No ano de 2017, qual foi a nota média no IDEB dos anos iniciais do Ensino Fundamental
do Municipio de Congonhinhas?

53
B) 6,6
C) 3,8
D) 4,2

18) Em vinte e trés de margo de dois mil e vinte, o municipio de Congonhinhas TERA Quantos
anos?

) 78 anos
75 anos
C) 73 anos

D) 76 anos
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19) Considerando a divis&o politica dos estados brasileiros, o Estado do Parana faz limite
com:

%éo Paulo, Argentina, Paraguai, Mato Grosso do Sul e Santa Catarina.
BJ Mato Grosso do Sul, Peru, Paraguai, Santa Catarina e Sdo Paulo.

C) Santa Catarina, Argentina, Rio Grande do Sul, Paraguai e Sao Paulo.
D) Argentina, Uruguai, Mato Grosso do Sul, Sdo Paulo e Santa Catarina.

20) Qual foi a primeira cidade fundada no atual estado paranaense?

A) Curitiba.

onta Grossa.
Paranagua.
D) M

aringa

Congonhinhas, 08 de margo de 2020.
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PREFEITURA DO MUNICiPIO DE CONGONHINHAS - ESTADO DO PARANA

TESTE SELETIVO PUBLICO.

GABARITO PARA O SEGUINTE CARGO: ESTAGIO REMUNERADO.

PRESADO CANDIDATO preencha corretamente:
NGmero de Inscrigao:

Nome:

RG: CPF:

Endereco:

Tel/Cel:

OBS: preenchimento correto do gabarito ]

01 [A [B D
02 B_IC |D
03 [A c |B
04 |A |B |C =
05 [A C B
06 |A
C
&
C
5
B

Congonhinhas, 08 de margo de 2020.

{l

5
it

POt
=







